

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Langeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 11 de Diciembre de 1924

Núm. 4774

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la vida del campo

Una boda

La alegría dominguera se derrama jubilosa frente al templo parroquial momentos antes de empezar la Misa de ocho. Mozos y mozas forman corrillos en que se cuchichea y se ríe de lo lindo. La chiquillería juega a los bolos burlando la vigilancia del alguacil entretenido en vocear no sé qué órdenes de la autoridad. Los vendedores pregonan en competencia sus mercancías. En un grupo de mos, venidos de sus predios para cumplir con el precepto de la Santa Iglesia, se charla de las pasadas lluvias, del buen tempero, de la siembra que ya finió...

De pronto, un clamoreo como de avispa, sordo y persistente, hace que todos los personajes del sugestivo cuadro vuelvan sus ojos hacia una de las calles que afluyen a la plaza, por la cual baja hacia la iglesia, entre la curiosidad general, una joven que va a contraer matrimonio, acompañada, según es aquí costumbre, de la mayor de sus hermanas ya casadas. Anda con natural gentileza, y en sus labios se perfila una sonrisa de triunfo y satisfacción.

Lleva guantes por primera vez en su vida; con una mano se recoge graciosamente el níveo manto que cubre la emoción de su rostro y descende por la espalda hasta tocar el suelo, y con la otra sujeta un rosario de nácar engarzado en plata. Diadema de azahar corona su frente, y menuda guirnalda de la misma flor adorna su pecho. Quien la viera no adivinaría en ella ciertamente a un ejemplar castizo de nuestras payesas de la montaña, tanto se disimula y disfraza la indumentaria típica de la cual no queda más rastro en ella que la trenza suelta hasta la cintura.

El novio, de negro y corbata blanca, que espera ya en la iglesia, al ver entrar a su prometida le sale al encuentro y juntos suben las gradas del altar mayor ante el que se postran. Como la cuestión de padrinos y testigos es de nula importancia en estas bodas payesas, el novio invita a dos cualesquiera de los fieles que estén en la iglesia y se presten a ello a que firmen el acta, y a esto se reduce punto de tanta importancia en la ciudad.

Durante la ceremonia, que celebró el

Párroco, de unir en matrimonio a los jóvenes contrayentes, los invitados no pesafrican mirádoles curiosamente y comentando como, aturridos, no aciertan a seguir las indicaciones que les va haciendo el sacristán.

Acabada la misa de velaciones, abandona el templo la multitud que lo ha llenado, deteniéndose frente a la puerta para presenciar el desfile de la comitiva nupcial que avanza con dificultad por entre espesa y doble hilera de vecinos y amigos, quienes saludan cariñosamente a los nuevos esposos.

Con los ojos enrojecidos por la emoción que acaba de sentir al abrazar a su madre que no asistió a la ceremonia y la esperaba en casa, la joven se coloca junto al portal sujetando las cuatro puntas de un pañuelo de bolsillo en el cual van depositando su ofrenda de boda parientes e invitados mientras desfilan unos tras otro dando la enhorabuena.

Finida esta original recepción, se retiran todos, porque las mozas han de ir a cambiar de traje para asistir al almuerzo, que será de chocolate con pastas para ellas en casa de la novia, y para ellos de fritura y buenos tragos de vino en la del novio. Después del desayuno se reunirán de nuevo, y en parejas que juntará la casualidad, la simpatía, o el amor, acompañarán al novel y feliz matrimonio a la estación del tren para despedirle al emprender el viaje de bodas.

Al regresar los jóvenes al pueblo, se irá cada cual por su lado dando por acabada la fiesta. Las vecinas y comadres visitarán la casa donde han de vivir los novios, y lo humearán todo, contando los pares de calcetines del marido, las camisas de la mujer y las provisiones de la despensa para criticarlo luego a su talento. Una madre consumirá en silencio y soledad su pena honda al considerar se desprendió para siempre de su regazo la hija querida y mimada. Y al entretanto, los novios, ya en la ciudad, recorrerán las calles, subirán al tranvía, pasarán por el muelle, y comerán en la fonda, inaugurando así una vida que se abre ante ellos llena de enigmas y misterios.

Javier Far

Cámara de Comercio

Última sesión

En la ciudad de Palma de Mallorca, a 27 de Noviembre de 1924, siendo las 19 horas, 30 minutos; reunida en sesión ordinaria en segunda convocatoria, la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, bajo la presidencia del señor don Manuel Bonet Codina, y con asistencia de los señores Alzamora, Oliver, Corró, Rubí, Coll, Puerto, Planas, Garí, Bastard, Colóm, Monserrat, Enseñat, Pascual, Castañer; excusando su asistencia los señores Bonafin, Cessanovos, Jancosa y Cerdá, se dió cuenta de lo siguiente:

Del acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

De la carta de don José Bacons, solicitando el apoyo de esta Cámara para que se resuelva el expediente que tiene promovido para recibir con excepción de derechos de aduanas, y bajo el régimen de exacción temporal, las telas de hilo, espejaltes; acordándose recomendar al Subsecretario de Hacienda, el pronto despacho del mismo.

De la comunicación del señor Gobernador Civil, dando traslado de la R. O. de la Dirección General de Obras Públicas, sobre la consulta formulada por el mismo de si debían o no acompañarse los informes precedentes para informar en los expedientes de concesiones que se tramitan con arreglo a la ley de puertos. Dándose por enterada.

De otra carta de la Cámara de Comercio de Salamanca, sobre los perjuicios que irroga a los intereses mercantiles la actual política de abstos acordándose apoyar el escrito que tiene dirigido al señor Presidente del Directorio Militar.

Del folleto que remite el Presidente del Sindicato de Exportadores de oliva de Seo de Urgel y campo de Tarragona, en el que consta el informe elevado a la Conferencia Nacional del Aceite. Dándose por enterada.

De la comunicación de la Inspección Provincial de Sanidad, remitiendo credencial de vocal armador en la Junta Provincial de Sanidad, a favor de don Bartolomé Enseñat Alemany, en representación de esta Cámara. Dándose por enterada.

De otra comunicación del Administrador principal de Aduanas de esta provincia, para que se designe el oficial de la aduana que ha de formar parte de la Junta distribidora de los derechos obvenacionales de los empleados de aduanas, en virtud de haber cesado el oficial don Joaquín Murga Zubiri. Se acordó designar al oficial de dicha Aduana, don Abelardo Corrales Labrador.

De dos expedientes, uno relativo a la autorización que solicita don Juan don Saridakis, para construir varias obras en el punto denominado «Marivent», de la bahía de Palma, y otro de don Venancio Recto Villalonga, para que sea legalizada una caseta para baños que tiene construída en la caía de Porro Pi.

Se acordó informar a ambos favorablemente.

De la carta de la Cámara de Comercio de Jaén relativa al cobro indebido de portes por las Compañías de F. C. Se acordó apoyar la instancia que tiene dirigida al Presidente del Directorio Militar.

De las cartas de varios fabricantes de hornos de madera para la fabricación de calzado, de esta ciudad, solicitando que la Cámara apoye la exposición dirigida al Presidente del Consejo de Economía Nacional, por el fabricante de Madrid D. Nazario Iriarte, en representación de todos los de España, con el fin de conseguir que se modifique la partida del arancel vigente, gravando la importación a España de las hornos para la fabricación del calzado, procedentes de países de moneda depreciada. Acordándose apoyarlos.

De la carta de la Cámara de Comercio de Cádiz, recomendando a D. Juan C. García de Sola, Vocal, para representar a las Cámaras de Navegación en la Dirección General de Navegación. Se acordó contestar en el sentido de que se tendrá en cuenta sus deseos al conocer la celebración de las elecciones.

Del escrito del Sr. Alcalde de esta ciudad, interesando designación de representante de esta Cámara para designar Vocal representante de las Sociedades para el expediente de municipalización del servicio de electricidad, habiendo sido designado por la Presidencia D. Bartolomé Mulet Berge. Dándose por enterada.

Del Sr. L. M. del Presidente del Consejo Directivo del Reformatorio «Encarnación de Nazareth», acompañando un ejemplar del libro «Una obra de mejoramiento social», solicitando se inscriba la Cámara como protector. Acordándose conceder, como donativo íntegro, la cantidad de 100 ptas.

De la carta del Secretario del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, sobre el uso y práctica mercantil al pagar en pesetas giros librados en moneda extranjera; y debiendo contestarse antes del 6 del actual, se dió cuenta de la carta que esta Presidencia dirigió al Consejo, siendo de conformidad de la Cámara.

De la carta de la Comisión Asesora Patronal y Obrera del Instituto Nacional de Previsión, referente a las conclusiones aprobadas con relación al Retiro Obrero en las Industrias egótadoras y pide Informe sobre las mismas. La Cámara acordó pase a estudio de las Comisiones de Comercio e Industria.

De la carta del Fomento del Trabajo Na-

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Tcheco-slovaquia

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Importante Congreso para la Unión de las Iglesias

En la pequeña villa de Velehrad, junto a la tumba de S. Metodio, el apóstol eslavo, se ha celebrado el IV Congreso para la Unión de las Iglesias. En la sesión de apertura el abate Quenet trasmitió el saludo del Cardenal Arzobispo de París, y el abate Bottinelli el de la «Obra francesa de las escuelas de Oriente».

La Slovaquia estaba representada en el Congreso por todos los Obispos. Los Congresistas alcanzaban el número de 350; y de los Obispos, diez representaban a la Tcheco-slovaquia, 6 a Yugoslavia y 4 a Polonia.

En la primera sesión trataron M. Grietz, profesor en Linubiana, y M. Hadszedy, profesor de la Facultad de Teología de Uzhorod, sobre «la doctrina actual de la Iglesia cismática de Oriente y el principio de unidad de la Iglesia». En el curso de la discusión, M. Nicolás Klimonko, periodista ruso de París, se esforzó por demostrar que las diferencias que separan a la Iglesia romana de la Iglesia cismática de Oriente, no son de orden puramente dogmático, sino que dimanen más bien de la psicología y de la política. La solución, pues, de la cuestión consiste esencialmente en un mejor conocimiento recíproco. Las declaraciones de M. Klimonko fueron vivamente aplaudidas.

En la segunda sesión del Congreso el P. Werchowsky leyó una conferencia sobre «la autoridad del Patriarcado desde el punto de vista histórico, dogmático y canónico, así como sobre su actitud actual a vista de la unidad de la Iglesia». Según el orador, las instituciones católicas de Oriente son el más eficaz instrumento de la Iglesia romana para el restablecimiento de la unidad en el Oriente entero.

Monseñor Kmetko, obispo de Nitra (Slovaquia), tomó enseguida la palabra sobre el tema siguiente: «el apostolado de los Santos Cirilo y Metodio considerado como el camino mejor para realizar la unidad de las Iglesias».

El acontecimiento más importante del tercer día, y quizás de todo el Congreso, fué la lectura, en versión latina y en el original ruso, de un mensaje de M. Boulgakov y de muchos otros filósofos rusos, en el que desarrollaban sus dificultades contra la unión de las Iglesias.

El P. D'Herbigny trató enseguida del siguiente tema: «Los recientes esfuerzos hechos en el Oriente ortodoxo para restablecer la unidad de la Iglesia y las obras que inmediatamente deben realizarse». El orador declaró abiertamente: «En Rusia, como entre los emigrados rusos, las prevenciones anticatólicas se han amortiguado. Muchos rusos han llegado a comprender que el Romano Pontífice no es un maestro soberano que oprime, sino un Padre afabilísimo que ama».

El Congreso votó un cierto número de resoluciones relativas a la introducción de la enseñanza de la doctrina de la Iglesia oriental, así como de la cuestión de la unión de las Iglesias, en el programa de las Facultades de Teología.

Monseñor Fischer-Colbrigo, presidente del Congreso, clausuró con breve alocución los trabajos de la Asamblea. Se decidió que los Congresos unionistas mundiales se reúnan cada tres años en Velehrad.

J. Eödenig

Noviembre, 1924.

La Beata Mariana de Jesús

Informe acerca de la incorruptibilidad de su cuerpo

Dice un colega de Madrid: «En el Palacio Episcopal se celebró ayer una reunión convocada para que se escuchara la lectura del informe emitido por el doctor Maestro acerca de la incorruptibilidad, después de trescientos años, del cuerpo de la Beata Mariana de Jesús, gloria legítima de Madrid».

Con nuestro excelentísimo Prelado presidieron la reunión el señor Patriarca de las Indias, y el príncipe Adalberto de Baviera.

La importancia del asunto y la autoridad del doctor que informaba, cautivaron desde luego la atención del selectísimo auditorio.

El informe es esencialmente técnico, cual tenía que ser. Refiere el doctor Maestro, con plausible minuciosidad, cómo ha practicado el examen que se le había encomendado. La referencia de los trabajos de laboratorio, efectuados por el ilustre informante para el logro de su intento, requiere un espacio de que no disponemos. Es un informe admirable, dignísimo de que España entera, Madrid, sobre todo, cura insigne de la egregia madrileña a quien tanto debe su pueblo natal, lo conozca más que por información de Prensa.

Resumiendo, dijo el eminente doctor, que lo que con el cuerpo de la Beata Mariana de Jesús ocurre es un caso singular, extraordinario, que puede calificarse de excepcional.

Afirmación final que fué coronada de aplausos, siendo los Prelados y el príncipe primeros en felicitar al doctor Maestro.

De Pórtol

Este morigerado pueblo no solamente quiso asociarse a la recaudación general verificada por los Ayuntamientos para costear los impermeables de los mallorquines que se encuentran en Marruecos, sino que ha efectuado una colecta especial para el eguinaldo de Navidad a favor de los once hijos de Pórtol que allí luchan por el honor de nuestra patria.

El día 25 del mes anterior la sociedad «La Hermandad», previa una junta general de

sus socios, abrió una suscripción popular bajo los auspicios de sus dignos presidente don Juan Cañellas y secretario don Juan Vich, quienes se pusieron de acuerdo con el teniente de alcalde don Pedro Antonio Garau y con el señor Vicario don Bartolomé Guasp, a fin de conseguir el mejor éxito posible. La suscripción engrasó bien pronto.

El señor Vicario animó a todos en las misas de día 30, destinando en aquel día las colectas de la Iglesia para el indicado fin.

Asimismo día 7, de los corrientes se efectuó una «rifa», cuyos billetes fueron repartidos por varios jóvenes de la localidad. Por la noche del día 8 se celebró en el amplio salón de «C'an Ross» una velada literario-musical dirigida por el ex secretario municipal de Marratxi don Francisco Alemany, siendo muy del agrado del público. Hubo bandeja, destinándose lo recaudado a la mencionada suscripción. Al final el señor teniente de alcalde, sumamente satisfecho, dió las gracias a la numerosa concurrencia, en especial al señor Alemany y al elemento joven que había tomado parte activa en la función.

El total recaudado arroja la suma de 268'70 pesetas, cantidad no exigua dada la humilde posición de nuestros habitantes.

La fiesta de la Inmaculada revistió más solemnidad que los años anteriores por haberle dado carácter de rogativa para impetrar del cielo el feliz regreso de nuestros soldados. La comunión general de las Hijas de María fué muy numerosa. En el ofertorio de la Misa mayor predicó el Rdo. don Manuel E. Cortés, párroco de Vallehermoso (Terreife), antiguo capellán de la Iglesia de Pórtol. Por la tarde, se organizó devota procesión con la imagen de la Purísima, cantándose durante el trayecto el santísimo rosario con gran asistencia de fieles. En ella las Hijas de María lucieron su hermoso pendón, que poco ha fué restaurado y lindamente bordado en oro y sedas, cuyos gastos han costado por suscripción popular las jóvenes asociadas.

En breve el producto que ha de constituir el eguinaldo de Navidad, dividido en partes iguales, será enviado por giro postal a los respectivos destinos.

Pórtol, 9 XII-1924

X.

Para los poseedores de marcos

Leemos: «La Asociación para la defensa de los poseedores de marcos ha tomado el acuerdo de señalar como plazo definitivo para el cierre de la estadística, el día 31 de diciembre actual. Los poseedores que para dicha fecha no hayan remitido la relación de sus valores, no podrán figurar en la reclamación que se formule. Siendo preciso fijar la cuantía de las pesetas invertidas en la compra de marcos, se advierte a los asociados que aun no han completado los datos, que sus adquisiciones serán valoradas al precio de cotización de la fecha de la operación y a aquellos que tampoco han señalado la fecha de adquisición, les serán valorados a la cotización más ínfima. Para evitar reclamaciones, deben ser completados estos datos enviándolos al apartado de Correos número 804».

Robo de dinero y efectos

La Benemérita del puesto del Terrero ha dado cuenta al señor Gobernador de haber sido denunciado por don Jaime Tugeres, farmacéutico de Santa Catalina, un robo de dinero y efectos cometido en la casa habitación del guardián de su chalet de la carretera de Son Rapitá, núm. 7. El hecho tuvo lugar entre las diez y las once de la mañana, en que dicho guarda se ausentó de su casa. Los ladrones, para penetrar en ella, invirtieron necesidad de violentar la puerta, sacando de dentro una cómoda un portamonedas de plata que contenía 27 pesetas y una hacha del Monte de Piedad de las Baleares, que lleva el número 2 870, en la que se contenían unas 10 pesetas. Se han practicado las oportunas gestiones para la detención de los ladrones, no habiendo, hasta el presente dado resultado.

Retiro mensual para señoras

Mañana viernes, día 12 de los corrientes, se tendrá el retiro mensual para señoras. Por la mañana, a las diez y media, lectura y meditación explanada, en la capilla interior del Convento de María Reparadora. Por la tarde, a las seis y media, rosario, preparación para la muerte, meditación explanada, examen práctico y plático, en la iglesia de Montesión, con exposición del Santísimo. Explanará las meditaciones el P. Alfonso Veray, y hará la plática el Padre Estanislao Dcménech, de la Compañía de Jesús.

Notas de sociedad

El Ilmo. Sr. Obispo Aroche embarcó para Barcelona, en el vapor «Mallorca», nuestro amadísimo Prelado, Rvmo. e Ilmo. D. don Rigoberto Doménech. Le acompaña su capellán de honor, Rdo. don José Bonet.

Fallecimiento

Ha fallecido, en Ica, el Rdo. señor don Antonio Salas y Seguí. El finado era un sacerdote ejemplar, que había prestado siempre, con mucho celo, sus servicios en la iglesia de Santo Domingo de aquella ciudad. Cuantos le conocían han sentido hondamente su fallecimiento.

R. I. P.

Reciba en afiligrada familia, especialmente sus hermanos y hermanas, entre ellos nuestro amigo el Rdo. don Bernardo, organista de esta Catedral, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el «Mallorca», el gerente de «La Fertilizadora», don Francisco Ripoll; el oficial de Telégrafos don Manuel Verdura y don Enrique Fossa.

También salieron don Vicente Terrés, doña Francisca Montblanch, don Mateo Obrador, don Gabriel Serra, don Juan Llodrà, don Juan Calsés y don Antonio Binimelis.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el «Rey Jaime I», don José Paig, don Juan Noguera, don Antonio Delgado, don José Vidal y familia, don José Cardona, don Miguel Campomar, don Pedro García y don Ramón Cerdá.

Enferma

Desde hace algunos días, se encuentra tígeramente enferma la señora esposa del capitán de infantería don Rafael Lacy, hija de la Excmo. señora Marquesa viuda de Vivot.

Deseamos a la distinguida enferma pronto y total restablecimiento.

En la Casa de la Villa

Para las familias de los naufragos de Carifio.—El Ayuntamiento encabeza la suscripción.

Como complemento de la información que ayer publicamos sobre los naufragos de Carifio, añadiremos hoy que anteañoche, aprovechando el Alcalde, señor Llopart, la coyuntura de hallarse en el Consistorio la mayoría de los concejales, en funciones de pleno particular, les dio cuenta de haber recibido las dos cartas, la del Rdo. señor Rector y la del Delegado gubernativo a que pertenece el pueblo de Carifio.

Todos los señores concejales allí presentes estuvieron conformes en que fuera el Ayuntamiento el que encabezara la suscripción a favor de las familias de los infanzones naufragos, siendo así que con ello a la ciudad se le presentaba una triste ocasión de demostrar su gratitud al vecindario de aquel pueblecito que en aquella ocasión, cuando el naufragio del «Miramar», supo poner a prueba sus nobles sentimientos de caridad.

Así, pues, teniendo en cuenta el Alcalde la unanimidad de pareceres reinante, propuso, y así se acordó faese el Ayuntamiento el que

encabezase la suscripción, destinando a tal fin la cantidad de quinientas pesetas.

El Alcalde, señor Llopart, al recibirnos ayer por la mañana a los periodistas y darnos cuenta del acuerdo tomado, así como también de que la suscripción quedaba abierta, nos manifestó que antes de hacer pública la suscripción había recibido la visita de don Jaime Fornaris y de don Poncio Berga, primer oficial y cocinero respectivamente del vapor «Miramar» en la fecha en que éste naufragó en las playas de Carifio, quienes, recordando el comportamiento de aquellos buenos pescadores para con la tripulación del citado buque, habían querido ser los primeros en contribuir a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento, para la cual aportaban su modesta cooperación entregando cada uno 50 pesetas.

La suscripción quedó por tanto abierta en la Conserjería del Ayuntamiento, donde podrán entregarse los donativos.

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Includes Excmo. Ayuntamiento (500.00), Don Jaime Fornaris (50.00), Don Poncio Berga (50.00), Total (600.00).

De Ibiza

Esta noche saldrán para Valencia y África, los sergenios que eran de este Batallón, don Vicente Garsch Tar, don Mariano Franch Ramón, don José Tur Torres, don Juan Colomer Mari, don Juan Ferrer Roig, y don Juan Vich Riera.

—Ayer mañana llegó procedente de Barcelona el pallebot «San Francisco», con carga general.

Dicho barco fué adquirido en Barcelona por los comerciantes de esta plaza don José Pineda, don José Viñas, don José Coll y don Ernesto Hernández.

—Los soldados del Batallón de Ibiza de los reemplazos 1922 y 1923 causan alta en el regimiento de Ica, pero no se marchan de esta isla porque servirán de base a la compañía que dicho regimiento ha de destinar en Ibiza.

Los individuos penales de los Regimientos de Ica, Palma y Mahón causarían alta en el Batallón Montaña de Ibiza, habiéndose dado orden a dicho batallón para embalar todo su menaje, material y almacén para emprender la marcha a Estella cuando se le ordene.

Ibiza, 9 de Diciembre de 1924.

Sesión de la Comisión Permanente

Orden del día

Presidida por el Alcalde, señor Llopart, celebró anoche, a las seis y media, sesión la Comisión Municipal Permanente.

Asistieron a ella los concejales señores Massanet, Bosch, Píol, Valenzuela, Mas y Ramón.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, así como también diversas cuentas por servicios municipales.

El Presupuesto extraordinario

A continuación, por la Secretaría se dió lectura al dictamen de la Comisión de Hacienda acompañando al presupuesto extraordinario del Ayuntamiento, que importa 545,936'05 pesetas, destinándolas a las siguientes atenciones:

225 000 pesetas, para las obras de canalización de Santa Catalina; 40.000, para cuatro tinglados nuevos en la Plaza de Abastos; 50 000 para la adquisición de solares y construcción de escuelas; 40.000 para las calzadas de las calles del Sindicato y Colón; 161.000 para el asfaltado de las calles de Colón y Victoria, y otras partidas de menor cuantía.

El señor Massanet, como teniente Alcalde delegado de Hacienda, explicó y apoyó, en breves frases, el proyecto de presupuesto extraordinario presentado, haciendo notar que en la confección del mismo se había seguido el criterio de una sana administración y teniendo muy en cuenta no poner ni hacer figurar cantidades que luego en la práctica no se ajusten a la realidad.

A continuación, y con minuciosidad de detalles, va explicando cómo la Comisión de Hacienda, ha efectuado el presupuesto justificando la inversión de cada una de las cantidades que integran el presupuesto de gastos.

El Alcalde, señor Llopart, después de elogiar la labor de la Comisión de Hacienda en la confección del presupuesto extraordinario, hace notar que las cantidades que en él se invierten van todas a obras altamente benéficas para la ciudad.

La mayor cantidad, dice, se invertirá en la canalización de aguas para Santa Catalina, que será el ensayo y comienzo de la obra de canalización general de aguas para nuestra ciudad, pues—dice—tenemos agua para Palma y para diez Palmas. Quedó aprobado el presupuesto extraordinario, que será expuesto a efectos de reclamación.

Asuntos varios

El señor Massanet propone que, sigiendo la costumbre establecida en años anteriores, se conceda gratificación al personal de Contaduría, Secretaría, maseros y a otros empleados municipales que prestan servicios extraordinarios.

El Alcalde, conforme con estas gratificaciones, manifiesta que si se conceden ansualmente debían ya consignarse en los presupuestos.

El señor Píol dice que opina también deben concederse estas gratificaciones por tratarse de costumbre tradicional.

A propuesta del señor Massanet, se acordó que durante estas fiestas se concedan permisos para sacrificar lechonas.

El Alcalde propuso se aprobara la suscripción por los naufragos de Carifio.

Así se acordó, y después de anunciar el Alcalde que en la próxima sesión se presentaría una propuesta para cambiar de sitio las casitas de la línea fiscal, se levantó la sesión.

Obituary notice for Rdo. D. Gabriel Pujol, Cura-Párroco de La Puebla, who died at age 76. Includes details of his death, burial, and a list of donors for a subscription to the 'Batallón de Marruecos'.

La campaña de Marruecos

Suscripción pro-soldados. Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Palma para adquirir impermeables con destino a los soldados expedicionarios del regimiento de Palma y para costearles también el regalo de Navidad.

Table with 2 columns: Item and Amount in Pesetas. Includes items like 'Sama anterior', 'Escuelas Nacionales de Binisil', 'Ayuntamiento de Campanet', etc., totaling 36,204'10.

Sama total. Telegrama oficial.

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama del 7 del actual, dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe en conferencia de hoy dice al Presidente Interino Directorio lo siguiente: Zozz oriental, sin novedad. Occidental: El harca de Rodríguez Becana establecido una emboscada en las cercanías de Zoco Tenin, de Beni Messar, ocasionando al enemigo tres muertos y cogiéndole tres fusiles. Al servicio de protección de la carretera de Zoco Orbaá produjo, el enemigo, tres muertos y once heridos; de ellos, seis de regulares y Terzio. En la Zozz de Larache, la columna Carrasco deacano hoy en Mulres. El batallón de Covadonga marchó de Teffer a Alcazar, y el batallón Bullén de Tasiof a la misma población. El campamento de Teffer fué hostilizado, resultando heridos los soldados Celestino Fernández, del batallón de Rens, y Gonzalo Sánchez del primer regimiento de Artillería de montaña. Las posiciones de Maraya y Sidi Ozmán han sido abastecidas por la aviación y la de Ria por un convoy indígena.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores militares».

Otras bajas en el batallón de Palma: dos muertos y tres heridos

Ayer se tuvo noticia, por telegrama del teniente-representante, que el batallón de Palma ha sufrido otras cinco bajas: dos muertos y tres heridos.

Los muertos son: el cabo Juan J. García Ferrero y el soldado Fausto Rullán Ripoll; y los heridos, los soldados Guillermo Selom Colom, Guillermo Pujol Palmer y Jaime Bonet Rullán.

El cabo García se cree es de Cocentaina; el soldado Rullán, de Deyá, pero su familia vive en Palma; el Selom, es de Sineu, y el Pujol, de Ardralt.

Se tuvieron ambas bajas en una descabierta, en la posición de Jebel Medja, núm. 1, que está guarnecida por fuerzas de nuestro batallón.

La compra de los impermeables

Los concejales don Miguel Pons y don Bartolomé Sastré, que fueron comisionados por el Ayuntamiento para la compra de 1.480 impermeables destinados a nuestros batallones expedicionarios, salieron anoche para Barcelona, con objeto de recibir dichas prendas de la casa Müller y expedirlas a África. Para esto último: «La Trasmediterránea» se ha ofrecido desinteresadamente.

Circular a los Alcaldes de los pueblos. El Alcalde de Palma, señor Llopart, envió ayer la siguiente circular a todos los Alcaldes de los pueblos de esta Isla:

«Sr. Alcalde: Estimado compañero: Anoche quedó solidacionado lo del envío de impermeables a los soldados de los Batallones de Palma e Ica, habiendo sido rebajado el precio de la unidad a pesetas 12'50.

La rebandación asciende a 36.204'10, y de esta suma se destinan a impermeables 17.500, unas 10.000, a adquirir una cantidad con depósito, para cada uno de dichos batallones, y el remanente, a compra de áncas, turrones, licores etc... A dicho fin, suplico a V. procsere que en ese pueblo se organice nuevamente la suscripción para que el «Agnus del Soldado» pueda ser de alguna importancia.

Hoy salen para Barcelona dos Concejales de este Ayuntamiento para hacerse cargo de los impermeables y enviarlos segundamente.

Ya sabe cuál a sus órdenes este su affmo. s. s. a. y c. q. e. a. m.—A Llopart». P. M.—10 XII 24.

Obituary notice for Rdo. Sr. D. Antonio Salas Seguí, Presbítero de Ica, who died at age 54. Includes details of his death and burial, and a list of donors for a subscription to the 'Batallón de Marruecos'.

El teniente Crespi, muerto

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de que en los últimos combates librados en Marruecos había sido gravemente herido nuestro paisano el joven oficial de Infantería Don Francisco Crespi Homar.

Por noticias recibidas ayer tarde por la familia del pandonoso oficial se le comunicaba que éste había muerto a consecuencia de las heridas recibidas.

El teniente Sr. Crespi, joven de excelentes cualidades morales, llevaba tres años al servicio del ejército de África, habiendo pertenecido al Grupo de Regulares de Centa y pasando luego a la Mehalia Jalliana, en donde y luchando al frente de su sección, ha encontrado su gloriosa muerte.

D. E. P. A su atribulada familia, y de un modo especial a su padre, Don Jaime Crespi, y a su hijo M. I. Sr. D. Jaime Homar, Canónigo y Vicario General de la Diócesis de Gerona, enviamos la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Del mar

Ayer salió para Tarragona el vapor «Bellver».

También salió el vapor «Sigeria», para Ibiza.

Procedente de Cabrera llegó ayer el vapor «Ciudad de Palma».

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho punto ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Mañana deben llegar los vapores «Jorge Juan» y «Bellver», procedentes de Valencia y Tarragona, respectivamente.

Rdo. D. Gabriel Pujol

Ayer, a las once y media de la noche, falleció el Rdo. Cura-Párroco, don Gabriel Pujol y Miquel, después de larga enfermedad, sufrida con singular conformidad y ejemplar resignación, a la edad de 76 años.

Al primer año de su ordenación sacerdotal (1876) durante el cual se dedicó a la instrucción de la juventud, preparado por los estudios del Magisterio aprobados en la Normal, fué nombrado Vicario in capite de Linbi, cargo que desempeñó por espacio de ocho años, distinguiéndose ya por su zelo y prudencia, como lo demostró en la terminación de las obras iniciadas para dar mayor longitud al templo de aquella filial y en la delicada labor de ensuzlar inveteradas amperezas, por todo lo cual aquel morigerado pueblo conserva aún, del Vicario Pujol, gratos y perdurables recuerdos.

Después, fué nombrado y esuvo de Económico en Alaró, por espacio de ocho meses, hasta que vino de Cura-Párroco a La Puebla en la primera provisión de curatos hecha por el señor Obispo don Jacinto Cervera.

Durante los 57 años que ha regido esta parroquia, se ha granjeado la simpatía popular por su carácter bondadoso, pacífico, humilde, caritativo, longánime, enemigo de vanas exhibiciones y notablemente limosnero.

Con singular pericia y reposada mesura, supo sortear escollos y evitar conflictos que no suelen faltar en el complicado y difícil cargo parroquial.

Deseo del bien espiritual de los feligreses, los alimentó siempre con el pan de la devoción substancial, y secundó los planes de todos, una vez convencido de la bondad de su obra. Aunque amante de la vida retirada y si-

lenciosa, pocos días pasaba sin hacer su habitual visita a los enfermos.

La restauración de casi todas las imágenes y retablos de la parroquia, el desconchamiento interior del vasto templo su ornato exterior y la multitud de mejoras llevadas a término durante su curato ponen de relieve su zelo por la casa de Dios.

Que el Dios de las misericordias haya acogido en su seno el alma del paciente y respetado párroco, y por si necesita de nuestros ruegos, elevemos nuestra ferviente plegaria al cielo por su eterno descanso en la bienaventurada mansión de los justos.

J. A. Pbro. La Puebla, 11 de Diciembre de 1924.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Inauguración del IX curso de conferencias. Esta noche, a las siete, en el Museo Arqueológico Diocesano, se inaugurará el IX curso de conferencias.

Será el conferenciante el M. I. señor don Antonio M. Alcover, quien disertará sobre el tema: «Producción de los sonidos vocales y consonantes de nuestra lengua materna en las Baleares, Cataluña y Reino de Valencia».

Teatrales

Para esta noche está anunciado el estreno de la obra cómica, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «Los Chatos».

De ella dice el crítico de «La Lectura Dominical»: «Desde el punto de vista moral, la obra está bien intencionada y no tiene inconvenientes para nadie.»

Esta noche debutará en el Teatro Lirico la compañía de opereta, zarzuela y revistas de Luis Calvo.

Se cantará la opereta del maestro Vives «Doña Francisquita».

Noticias militares

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la pensión de 600 pesetas anuales a la Cruz del 20 de don de San Hermenegildo al coronel de Estado Mayor retirado don Antonio Roca Simó.

Salinera Española

Desde el martes 16 del corriente, quedará abierto en la Caja de esta Sociedad, de las nueve y media a las trece, los días laborables, el pago del dividendo activo correspondiente a las acciones de dicha Compañía por el Ejercicio de 1923-24, que acordó repartir la Junta General en su última sesión ordinaria, y se hará efectivo contra entrega de los cupones respectivos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Sres. accionistas, Palma, 9 de Diciembre de 1924.—Por la Salinera Española.—El Director Gerente, Bartolomé Fons.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Contra la campaña difamatoria

Madrid, 11 (1'40)

Lo del Metropolitano

Los Ingenieros constructores del Metropolitano de esta capital han rectificado las aseveraciones difamatorias que, respecto a la construcción del metro, contiene el folleto de Blasco Ibáñez.

En el escrito se asegura que el proyecto del metro no fracasó, por suscribirse el Rey con un millón de pesetas. El «Diario de Valencia» pide se quite el nombre de Blasco Ibáñez a la plaza de su nombre.

Noticias de Valencia dicen que la idea lanzada por el periódico católico «El Diario de Valencia», de que se quite el nombre de Blasco Ibáñez a la plaza de aquella ciudad que lo lleva, la ha hecho aya la «Unión Patriótica» y pronto el asunto será llevado al Ayuntamiento.

Acto de afirmación monárquica

En Barcelona, se celebrará el día 21, probablemente, un acto de afirmación monárquica, que será presidido por un vocal del Directorio.

El acto ha sido organizado por las Diputaciones y Ayuntamientos de Cataluña, como desagravio por la campaña difamatoria que se hace en el extranjero contra el Rey.

La «Gaceta»

Madrid, 11 (1'00)

Nombramiento de Gobernadores

El vocal del Directorio general Mustera despachó ayer con el Rey. A la salida, dijo se habían hecho los siguientes nombramientos de Gobernadores civiles:

De Badajoz, don Luis Posada; de Cádiz, don Rafael Baró; de Murcia, don Arturo Selgado; de Santander, don Ricardo Orco; de Sorla, don Jacobo Monjarín y de Vizcaya, don César Ballerín.

Firma regia

Madrid, 11 (1'00)

Entre los decretos firmados ayer por el Rey, figuran los siguientes:

De Gobernación

Estableciendo las agrupaciones de varios Ayuntamientos de distintas provincias para que funcionen con un secretario común.

De Fomento

Aprobando el Reglamento de enseñanza del Instituto Agrícola de Alfonso XII.

De Gracia y Justicia

Concediendo varias cruces de Alfonso XII, entre ellas, una al Subsecretario del Ministerio.

La Bolsa

Madrid, 10 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	60 65
Interior fin de mes.	60 00
Amortizable 5 por 100.	95 00
Amortizable 4 por 100.	90 25
Banco de España.	567 00
Compañía Tabacalera	252 00
Francos.	33 55
Libras.	33 55
Exterior.	84 25
Márque.	3 00
Liras.	00 00
Dólares.	7 15
Coronas.	00 00
Francos suizos.	600 00

La campaña de Marruecos

Madrid, 11 (1'00)

Magaz anuncia que se ha reanudado el repliegue.

A las cinco de la tarde, llegó el marqués de Megaza a la Presidencia. No dijo que por la mañana había comenzado el repliegue del penúltimo escalón en la zona de Tetuán.

«La operación—indicó—se hace favorablemente.»

Terminó diciendo que se había desistido del viaje del general Hermosa a Tetuán, por haber anunciado, el marqués de Estella, el comienzo de esa operación.

Nota oficial

Luego, en la Presidencia, se nos facilitó la siguiente nota:

«El marqués de Estella se trasladó, esta mañana, a Ben Karrieh para embarcar las operaciones de conjunto realizadas hoy.»

Ha telegrafiado las noticias que tenía a las dos y veinte, según las cuales han operado ofensivamente tres núcleos de fuerzas.

Uno de ellos ocupó una importante posición en las alturas de Menkalá.

Madrid, 11 (2'30)

Otra nota

Terminado el Consejo del Directorio, se nos facilitó a los periodistas otra nota oficial, que dice así:

«De Marruecos, pocas noticias pueden añadirse a las facilitadas esta tarde. El Presidente, en su conferencia de ahora, dice que está muy satisfecho de la jornada, confirmando las buenas impresiones que había anticipado.»

La columna del coronel Carrasco ha quedado hoy en Teifer.

En el repliegue de la columna de Zoco El Arbaá, lo numeroso del enemigo permitió que se le infiriera dero castigo con la

aviación y la artillería, secundando a los batallones de Asia y Valladolid.

Han llegado a Tetuán, procedente de Ben Karrieh, los regimientos de Alhucemas, que se han reintegrado al territorio de Melilla, de donde proceden.

En Ben Karrieh, están ya, procedentes de Zoco El Arbaá, los batallones de Madrid, Aragón, Cerdeña, Córdoba, Castilla y Gracinas.

Las demás fuerzas se hallan distribuidas en las inmediaciones de Ben Karrieh.

El general en jefe dice que la evacuación de los sectores de Zoco El Arbaá y Mexerah (Larache) se halla en sus últimas fases.

Estella agradece el «Día de plegaría nacional».

Con motivo del asedio que tomaron los Metropolitano de señalar la festividad de la Purísima como día de plegaría nacional por el éxito de la campaña marroquí, el marqués de Estella ha telegrafiado al Cardenal Prímado, agradeciendo dichas plegarias en nombre del Ejército, y testimoniándole su consideración y afecto.

Notas de Melilla

Melilla.—En acto de servicio, se hirieron los soldados de Intendencia Juan Rodríguez y Francisco Marqués.

—La primera escuadrilla bombardeó Tetuán Buzargue.

La aviación también bombardeó la casa de Abd El Kaim. Reconoció el frente Afrasidi Dris, bombardeando barcas pesqueras.

—Ha comenzado el licenciamiento de la quinta del 21.

Noticias varias

Madrid, 11 (2'30)

Audiencia regia

El Rey recibió en audiencia al general de división don Honorio González Márquez y al brigadier señor Sánchez Pacheco.

El Colegio de huérfanos de Aduanas

El Morada está recibiendo crecido número de mensajes de gratitud con motivo de la reciente creación del Colegio de huérfanos para el Cuerpo de Aduanas.

Reunión del Directorio

A la hora de costumbre, se reunió, en la Presidencia, el Directorio.

Al salir, el general Vallespina nos manifestó que habían asistido los Subsecretarios de Hacienda y Trabajo.

La «Unión General de Trabajadores»

En reciente reunión celebrada por el Comité de la Unión General de Trabajadores se acordó la continuación de la representación obrera en el Consejo de Trabajo y Consejo de Estado, puesto que esta representación la eligieron directamente las sociedades obreras de toda España.

Prensa Asociada

Una intoxicación

En la plaza de España, cerca de la calle del Marqués del Duero, descendieron esta mañana a un pozo para trabajar los obreros Juan Roca Soler, José de la Asunción Martínez y Antonio Ortiz Rodrigo.

El pozo tiene comunicación con la salida de la cloaca, donde se habían producido gases. Dichos obreros echaron agua, que dio lugar a la formación de un nuevo gas, que excitó y les intoxicó.

Bajaron el pozo para auxiliar a los intoxicados, Mariano Armero Toledo (a) El Chato del Baile, y Ramón Moscardó Paya, que sacaron a los intoxicados y les condujeron al dispensario de Hostafrencia.

El Juzgado del Oeste, en funciones de guardia, se trasladó al citado dispensario tan pronto como tuvo noticia del suceso, no pudiendo prestar declaración ninguno de los intoxicados a causa de su grave estado.

El Gobernador ha gratificado a los obreros Armero y Moscardó por su filántropo proceder.

Toros el día 21

Con objeto de recaudar fondos para engrasar la suma destinada al sueldo del soldado, se está organizando el día domingo, 21, por la mañana, una gran corrida de toros en la plaza Monumental, en la que se correrán ocho reses, dos rejoneadas y seis en lidia ordinaria, estoqueadas por seis diestros de los de más nombradía.

Sobre unos funcionarios de Hacienda

Hece aproximadamente un año, que, a consecuencia de un expediente, fueron separados definitivamente varios funcionarios de esta delegación de Hacienda y a otros se les declaró cesantes.

Desde entonces los funcionarios castigados venían gestionando su rehabilitación, y ahora, después de varias consultas, el Ministerio de Hacienda parece que se muestra propicio a la reposición de los declarados cesantes.

Manifestaciones del Gobernador

El gobernador declaró esta tarde a los periodistas que en virtud de acuerdos adoptados por Checoslovaquia y España había quedado suprimido el visado de pasaportes para ambas naciones.

Añadió el general Milans del Bosch que por la escasez de carne leonor no se vendería los martes ni los viernes de cada semana.

Por último, declaró el gobernador que había llamado a su despacho a los obreros Mariano Armero y Ramón Moscardó para gratificarlos por su meritorio comportamiento en el hecho que reseñamos arriba.

El Capitán general, a Vich

Para visitar los someteros y presidir un acto de la Unión Patriótica, el próximo domingo irá a Vich el Capitán general.

El «Mallorca», a recoger licenciadados de Africa

Para conducir licenciadados a Barcelona y otros puntos, han marchado esta tarde a Ceuta los vapores «Telde», «Castilla» y «Vicente Ferrer».

Esta noche lo efectuará, también para Melilla, el vapor «Mallorca».

¿Secuestro de una niña?

Este mediodía ha ocurrido alguna alarma en las calles de Roger de Flor y Diputación,

por haberse oído voces de ladrones! que daba una mujer.

Parece que acudió la policía y detuvo a un hombre que llevaba barba postiza, y que, según se ha dicho se llevaba a una niña a la que habla narcotizado con un pañuelo.

En los centros oficiales no se dió noticia alguna esta tarde acerca de este hecho.

Palos Gari

Barcelona, 10 de Diciembre de 1924.

Servicio radiográfico

De Francia

Paris, 10

En la Cámara.—Interpelación de los comunistas

Paris.—La Cámara examinó el presupuesto de Guerra y aprobó el de Bellas Artes.

Las interpelaciones de los comunistas Lafont y Bourlols sobre las últimas detenciones y destierros provocan un gran debate.

El «compañero» Morel expone el punto de vista socialista. Herriot contesta que no puede dejar abandonada a la violencia a una sociedad democrática.

La votación de la orden del día fué de trescientos diez y nueve votos contra veintinueve.

Firma del convenio con Polonia

Paris.—Ayer, se firmó el convenio comercial franco-polaco.

El empréstito queda cubierto

Paris.—El ministro de Hacienda francés ha participado que el empréstito que se ha lanzado últimamente al mercado y que produce el 5 por 100 ha sido suscrito dos veces.

Embajador turco

Paris.—Djavad Bey, enviado turco en Barcelona, ha sido trasladado como Embajador a esta capital.

El presupuesto de Guerra.—Dice el Ministro

Paris.—Durante la discusión habida en la Cámara sobre el presupuesto de Guerra, el ministro Nollet hizo notar que los Estados Unidos, desde 1914, aumentaron los gastos militares en un setenta y cuatro por ciento; el Japón, diez y ocho por ciento; Inglaterra mantiene su cifra, anterior y Francia, acusada de militarismo, disminuye los suyos, si se tiene en cuenta la depreciación del franco.

El bolchevismo en las Colonias

Paris.—Discutiendo la cuestión del comunismo, el diputado Antrey pidió al Gobierno que reprima la propaganda bolchevique en las Colonias.

«Le Matin» y la situación financiera

Paris.—Según «Le Matin» el producto del empréstito sobrepasará en cuatro mil millones la cantidad calculada de antemano.

El Tesoro asegurado, podrá hacer frente con desahogo a los pagos de fin de año.

De Inglaterra

Londres, 10

En la Cámara.—Elogios a Chamberlain

Londres.—MacDonald en la Cámara de los Comunes, aplaude la idea de haber enviado a Roma a Chamberlain. Dice que espera que el ministro a su vuelta podrá dar explicaciones satisfactorias sobre la conferencia del Consejo de la Liga de las Naciones y las conversaciones sostenidas con Herriot y Mussolini.

Baldwin encareció la importancia de la misión de Chamberlain.

Tratando de otro asunto, dijo que la cuestión de las deudas interaladas debía ser tratada la semana próxima en la Cámara de los Comunes.

La misión de Chamberlain

Londres.—Durante el debate del discurso de la Corona, en la Cámara de los Comunes, MacDonald pidió al Gobierno diera extensa información sobre las conversaciones sostenidas entre Chamberlain, Herriot y Mussolini.

Baldwin contestó que seguramente Chamberlain daría explicaciones la semana próxima, durante el debate sobre política exterior.

Australia y el tratado comercial anglo-alemán

Londres.—El primer ministro australiano, Bruce, dada de que el tratado comercial anglo-alemán sea ratificado por el Parlamento Australiano.

La Liga de Naciones

REUNION DEL CONSEJO

Roma, 10

Chamberlain pide se aplazase la discusión del protocolo de Ginebra

Roma.—En la sesión del Consejo de la Liga de la Sociedad de las Naciones, Chamberlain explica su petición de que se demore la aprobación del protocolo de Ginebra, formulada por el gobierno británico.

Dicha petición está motivada por la necesidad de estudiar atentamente las cuestiones y no prejuzga en ninguna manera sobre la decisión final.

Salvadora y Quiñones de León apoyaron la demanda.

Briand declaró que las explicaciones de Chamberlain le habían convencido, pero que le causaron sorpresa, conociendo el profundo respeto de Inglaterra para con la Sociedad de las Naciones. Añadió que Francia había firmado el protocolo a enyo cumplimiento está muy ligada, pero que como la cuestión propuesta por Chamberlain es sólo una cuestión de procedimiento, él también apoyaba la proposición inglesa.

El Consejo acuerda el aplazamiento

Roma.—El Consejo de la Liga de las Naciones ha accedido, a petición de Chamber-

lain, a aplazar la discusión del protocolo de Ginebra hasta que se reúna el nuevo Consejo de la Liga, al mes de Marzo próximo.

El Delegado español firmó el pacto de Ginebra

Roma.—El martes pasado el Delegado español enviado a la conferencia del Consejo de la Liga de las Naciones, firmó el pacto de Ginebra.

La inspección de armamentos

Roma.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha señalado a Francia para que inspeccione los armamentos en Alemania; a Italia para que los examine en Austria, Inglaterra en Hungría y Suecia en Bulgaria.

El Papa recibe a los delegados de Inglaterra, España y Bélgica

Roma.—Chamberlain celebró hoy una conferencia de treinta y cinco minutos con el Papa.

El Papa recibió también, una hora después la visita de los delegados de Bélgica y de España con quienes celebró una larga audiencia.

Inglaterra en el Mediterráneo

Roma.—Chamberlain dió detalles a los periodistas de sus conversaciones con Herriot y Mussolini, declarando que la base de la política británica en las cuestiones mediterráneas es obtener la colaboración de Francia, España e Italia, y espera que tal cooperación será posible y fácil.

De esta mañana

Berlin, 11 (10'00)

Dimisión del Gabinete alemán.—Ayer, en el Consejo de Ministros celebrado ayer, el gabinete alemán decidió presentar la dimisión colectiva, reservándose la fecha de dar a esta decisión carácter oficial hasta después de haberse celebrado una conferencia sobre la situación política entre el canciller y el Presidente de la República.

Esta conferencia tendrá lugar hoy. La prensa, en general, considera probable que el Presidente Ebert confiará los poderes al canciller Marx, pero en caso de que Marx decline o no consiga formar gobierno, será llamada una personalidad del ala derecha del Centro católico.

Algunos periódicos citan el nombre de Stresemann como futuro canciller.

Una mujer

agredida por otra

Por la Comisaría de Policía ha sido denunciada al Juzgado de Instrucción del Distrito de la Lonja de esta ciudad, una vecina de la carretera de Manacor que agredió a otra mujer, causándole varias contusiones de importancia.

El hecho ocurrió anoche en la carretera de Manacor, a cosa de las ocho. Se dirige a su casa, la vecina de Palma F. V. C., de 46 años de edad, natural de Sancellas y domiciliada en la casa número 25 de la calle del Regalo del caserío de la Soledad, encontrando en la carretera de Manacor a M. C. F., natural de Manacor, de 38 años de edad y domiciliada en dicha carretera, a la que reclamó la cantidad de 32 pesetas que le adeudaba.

La interpelada contestó en malas formas de palabra primero y de obra después, causándole dos heridas contusas en la frente, de pronóstico reservado, según dictamen de la Casa de Socorro, a donde fué conducida y curada.

La agresora fué detenida, ingresando en el depósito municipal de Capuchinos, quedando a disposición del Juzgado.

De Campos del Puerto

Tradicional en nuestro pueblo es la gran coacurrencia a la sopena y fiesta de la Inmaculada, siendo todos los años la comunión general la más numerosa que se celebra en el transcurso del año, mas la del presente ha superado a las de los años anteriores. El año anterior de que este año la novena se predicaría en forma de Ejercicios Espirituales y que el predicador sería el Rdo. don Antonio Artigues, predicador de S. M., harto conocido entre nosotros, pues hasta cinco veces lleva predicada esta novena, despertó en el pueblo desde el primer día gran interés, que ha crecido hasta el final, dando por resultado una fiesta tan solemne como nunca la habíamos visto, excluyendo la del cincuentenario de la definición dogmática. No es cálculo aproximado, sino realidad, que asistieron a mil quinientas las personas que asistieron a la comunión general y que pasaron de dos mil las que concurrieron en dicho día; solamente en las grandes misas estamos acostumbrados a presenciar tan conmovedor espectáculo.

No fueron menos solemnes y concurridos los demás actos: la misa mayor celebrada por nuestro Económico, con asistencia de las autoridades, y cantada por el coro de la Congregación Mariana, y la procesión final de Cuarenta Horas, con asistencia de todas las congregaciones, con sus ricos pendones, presidida por el anciano Rdo. don Juan Ballester Pbro., celoso obrero, y las autoridades civil y judicial.

Una nota que llamó la atención y no queremos dejar de consignar para edificación de los demás y estímulo de nuestros jóvenes fué la nutrida representación de Jóvenes Marianos con su medalla, que ascendía a setenta de la sección mayor, además de los muchos de la sección menor.

Quiera la Inmaculada que eche más honradas raíces la devoción a tan dulce Misterio para que sea salvaguarda de nuestro pueblo y en particular de la juventud que le está contagiada por medio de las florecientes Congregaciones de Jóvenes e Hijas de María, y premie con creces a todos los que contribuyeron al esplendor de estos cultos y en particular al anciano obrero Rdo. don Juan Ballester.

Corresponsal

Campos del Puerto. 9-XII-1924.

Sigue la racha de accidentes automovilistas

Atropello.—Dos heridos

Ayer tarde, cuando regresaban de Inca en automóvil doña Brigida Alcover, esposa de don Miguel Ferrer e hija del Notario de Palma don Pedro, y su hermana política doña Paulina Ferrer, con las que iban también dos niños de corta edad, hijos de la primera, al llegar a las inmediaciones del kilómetro 3, entre Pont d'Inca y Hostalats, otro automóvil que llevaba la misma dirección intentó pasarles adelante a gran velocidad, haciéndolo en tal forma que, dándole un fuerte golpe, produjo el consiguiente vuelco del otro automóvil, que sufrió graves desperfectos.

Del accidente resultaron heridas la señora Alcover con fuerte contusión en el labio superior y doña Paulina Ferrer con una herida contusa en la frente.

El chófer y demás ocupantes resultaron ilesos.

Otro automóvil que pasó por el lugar del suceso recogió a las señoras, heridas, que fueron asistidas en la Casa de Socorro.

El automóvil que produjo la desgracia, en vez de ofrecer auxilio, aceleró la marcha, desapareciendo velozmente.

Sentimos el accidente.

Accidente en la carretera de Bañalbufar

El martes último, ocurrió en la carretera de Bañalbufar otro accidente automovilista, que por fortuna no tuvo todas las consecuencias que pudiera haber tenido dado el sitio y forma como ocurrió el hecho.

Se dirigía hacia «Sa font de sa menta», en cuyo sitio pensaban comer, el distinguido médico oculista don Jaime Comas, a quien acompañaban el pintor don Basilio Ferrá, con su esposa doña Ana María Bouffronx hija, y el joven médico don Melchor Riera.

Al llegar a la altura del kilómetro 22, al tomar uno de los virajes más cerrados, y en el que no hay paredón de defensa, el señor Comas, que conducía el coche, vio que, a pesar de la poca marcha del mismo, no podría evitar la caída del coche por el terraplén, desafiándose por el mismo el vehículo con cierta lentitud, protegido por un tronco de encina en el que se apoyó el auto en su descenso, dando el fin la vuelta de campana y despidiendo a todos sus ocupantes.

El mismo Dr. Comas prestó a los contusos los primeros auxilios.

Afortunadamente, el señor Ferrá e hija no sufrieron contusión alguna, y su señora esposa y el médico señor Riera recibieron diversas contusiones en distintas partes del cuerpo.

En el auto del señor Conde de Salient fueron transportados todos a Valldemosa.

El señor Comas recibió algunos golpes en una pierna, y el auto sufrió ligeros desperfectos.

Lamentamos de todas veras el percance de nuestros distinguidos amigos.

Otro accidente.—Un camión atropella a su propio chófer

Ayer fué día de atropellos. Estando en la plaza del Socorro uno de los camiones del servicio de transportes de carnes, en el momento en que un chófer, llamado Melchor Moll, rodó la manivela para ponerlo en marcha, dicho camión emprendió instantáneamente su carrera, atropellando al Moll y pasándole por encima de una pierna, en la que le produjo algunas contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro.

El auto fué a parar contra la fachada de una casa, sin ocasionar desgracias personales en su inoperada trayectoria, sufriendo ligeros desperfectos.

Licenciamiento de soldados

Hoy, conforme con lo que dispone la Real Orden publicada en el «Diario Oficial» del día 8, han sido dados de baja en sus respectivos cuerpos los soldados del reemplazo de 1921 que se hallaban sirviendo en esta capital, así como también los cuotas del cupo de instrucción.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Ntra. Sra. de Guadalupe; Santa Eulalia de Mérida, v. g. y m.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, a Ntra. Sra. de Guadalupe. Exposición a las seta; a las nueve, Misa mayor. Al anoche, Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, a las ocho, misa y ejercicio en honor de la Virgen del Pilar, con música y cánticos.

Visita.—A Ntra. Sra. del Pilar, en Montesión.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

PARA NAVIDADES

Moscateles, Vinos Rancios, Jerez, clases superiores' Rons viejos, Cognac

"Anís Flor de Mallorca,, Gran Licor Estomacal y digestivo. Aperitivo Palo marca Esbarranch

Despacho: Santo Cristo, 4, Palma

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS LINEA CUBA-MEXICO El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Noviembre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico... LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Diciembre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso... LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON El vapor Legazpi saldrá de Coruña el 1 Diciembre, de Vigo el 2 Lisboa el 2 facultativa y de Cádiz el 14 de Cartagena el 15 de Valencia el 16 y de Barcelona el 20, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, facultativa Kobe y Yokohama... LINEA A LA ARGENTINA El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Diciembre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires... LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO El vapor Antonio López saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz... LINEA DE FERNANDO POO El vapor Menserrat saldrá el 15 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo...

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma... Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24

SARNA BARACHOL Cura la SARNA sin baño ni desinfectación de ropas; con solo aplicar en las manías. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Zapatillas de paño con SUELA DE GOMA Casa Codina Unión, 8--Palma Fábrica de gomas

AVISOS IMPORTANTES Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta--Precios convencionales por camarotes especiales... SERVICIOS COMBINADOS Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte... SERVICIOS COMERCIALES La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que les sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LA FILADORA Casa de confianza Recibidas las novedades En toda clase de artículos de vestir Corte gran fantasía de 3 metros 3 pesetas... Precio fijo--Ventas al contado Bajos de la antigua Casa Alzamora 63 SAN MIGUEL 65 NOTAS A todo comprador que compre más de 5 pesetas, se le hará un bonito regalo...

Señoras Siguen recibiendo semanalmente los acreditados y preciosos sombreros en la Casa Vda. de Garzón, Merced, 41... Vinos de mesa Oliver De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8... Correo de Mallorca Dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Catalina, 14--P.º 1.º

Cierren la puerta a las enfermedades: Reumas Piedra Gota Lumbago Ciática En cualquiera edad en que se hallen, defiendan su existencia contra el veneno ACIDO ÚRICO que amenaza con emponzoñarles la sangre... LITHINÉS del Dr GUSTIN Hagan disolver en paquetes en un litro de agua, y así obtendrán en el acto una excelente agua mineral que previene contra las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago. 12 paquetes dan 12 litros de agua mineral. 1'50

Sándalo Pizá Mil pesetas al que presente "Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y rídicamente todas las "enfermedades urinarias... Alerta! Alerta! Alerta! Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serie... Imprenta LA ESPERANZA--Lanjeta, 11.--PALMA

"LE SUDOR,, Baño general de aire seco caliente Le Sudor es el gran eliminador de las grasas, por esto debe recomendarse a las personas grasas... Casa CODINA Calle Unión, 8.-Palma